



(Foto: arhiv Eko Prlekija)

Eko Prlekija – skupnost za razvoj ekološkega kmetijstva

povezanost ekoloških kmetij na območju, odmaknjenem od potrošniških središč

pridelava in predelava, pakiranje in distribucija izključno certificiranih ekoloških pridelkov oziroma živil

vzpostavitev kratkih oskrbnih verig s hrano

sodelovanje z majhnimi ekološkimi kmetijami v regiji in širše

sodelovanje z javnimi zavodi za oskrbo najbolj občutljivih prebivalcev z več ekološke hrane

Socialno podjetje Eko Prlekija je nastalo na podlagi želje po vzpostavitvi kratkih dobavnih verig s čim manj posredniki med ekološkimi kmetijami in končnimi potrošniki. Leta 2017 se je najprej povežalo osem ekoloških kmetij z namenom skupne neposredne dostave ekoloških pridelkov in živil iz Prlekije javnim zavodom in zasebnim naročnikom na dom.

Osnovni namen je bil in je še vedno skupna logistika ter s tem manj prevozov. To poleg same ekološke pridelave, ki povzroča manjše izpuste toplogrednih plinov kot konvencionalna, saj ni dovoljena uporaba kemično-sintetičnih sredstev za varstvo rastlin in mineralnih gnojil, katerih proizvodnja je energetsko intenzivna, še dodatno vpliva na manjšo porabo fosilnih energentov in s tem zmanjšuje izpuste CO₂.

V podjetju Eko Prlekija poteka odkup ekoloških pridelkov in živil od okoli 50 certificiranih ekoloških kmetij. Kot skupina proizvajalcev so priznani tudi na Ministrstvu za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano. Danes jim zaupa že več kot 600 naročnikov oziroma kupcev – tako individualni kupci kot tudi številni javni zavodi, kamor redno dostavljajo svoje ekološke pridelke in živila. Javni zavodi ter individualni naročniki cenijo trud skupine in sodelujejo pri širitvi vizije z njihovega slogana: »Naravi nič ne odvzamemo in nič ne dodajamo.«

Ob tej ozaveščenosti iz leta v leto povečujejo nakupe ekoloških živil ter jih v skrbi za zdravje in okolje tudi vse več uporabljajo v prehrani. Prevzem na ekoloških kmetijah in dostava naročnikom potekata vsakih 14 dni osebno; za to poskrbijo zaposleni oziroma nekateri člani skupine, ki so tudi vključeni v distribucijo. Tako podjetje ohranja osebni stik z ekološkimi kmetijami in kupci – naročniki ekoloških živil.

Nosilec

Eko Prlekija, d. o. o., so. p.,
skupnost za razvoj ekološkega
kmetijstva

Kontakt

Eko Prlekija, d. o. o., so. p.
Mali Brebrovnik 58
2259 Ivanjkovci
info@ekoprlekija.si

Spletna stran

<http://www.ekoprlekija.si>

Zbiranje naročil in dostava kupcem potekata dvakrat mesečno, zato sta lahko dobava in dostava zelo ekonomični in okoljsko sprejemljivejši, kot bi bili v primeru, če bi vsaka kmetija prodajala posebej. Dan pred dostavo končnim naročnikom z ekoloških kmetij pripeljejo dogovorjene količine pridelkov oziroma živil z enim dostavnim vozilom, jih v skladiščnih prostorih pripravijo za naročnike in naslednji dan dostavljajo naročnikom.

Tako zagotavljajo tudi svežino pri občutljivejših živilih. Dobavne in dostavne poti so podrobno izdelane tako, da je naročeno dostavljeno v najkrajšem možnem času in s čim manj emisij toplogrednih plinov ter tudi čim bolj ekonomično. Pri naročilih, ki so zelo oddaljena od ustaljenih dostavnih poti, naročeno primerno zapakirajo in pošljejo po pošti.

Izbor dobrih praks blaženja podnebnih sprememb je pripravila Umanotera v okviru projekta LIFE IP CARE4CLIMATE (LIFE17 IPC/SI/000007), ki je integralni projekt, sofinanciran s sredstvi evropskega programa LIFE, sredstvi Sklada za podnebne spremembe in sredstvi partnerjev projekta.

UMANOTERA

 CARE
4 CLIMATE



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA OKOLJE,
PODNEBJE IN ENERGIJO